



Hrvatsko predsjedanje
Vijećem Europske unije

REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZNANOSTI I OBRAZOVANJA
mzo.gov.hr

KLASA: 602-04/20-10/00024
URBROJ: 533-04-20-0005

Zagreb, 20. svibnja 2020. godine

VISOKIM UČILIŠTIMA

- SVIMA -

Predmet: Dodatne preporuke visokim učilištima o nastavku izvođenja nastave na daljinu za vrijeme trajanja epidemije COVID-19
-dostavljaju se

Poštovani,

u skladu s Odlukom Vlade Republike Hrvatske o načinu izvođenja nastave u osnovnim i srednjim školama kao i na visokim učilištima te obavljanju redovnog rada ustanova predškolskog odgoja i obrazovanja (KLASA: 022-03/20-04/182, URBROJ: 50301-27/04-20-1, od 7. svibnja 2020. godine) te Zaključkom o prihvaćanju Mjera za pokretanje gospodarskih i drugih aktivnosti u uvjetima proglašenja epidemije bolesti COVID-19 uzrokovane virusom SARS-CoV-2 od 23. travnja 2020. godine ovim putem vam želimo dostaviti dodatne informacije vezane za rad visokih učilišta za vrijeme održavanja nastave na daljinu.

Nastava na svim visokim učilištima u Republici Hrvatskoj do kraja ove akademske godine u većoj mjeri odvijat će se na daljinu, posebice one aktivnosti za koje je to primjereno te kod kojih provedba nastave na daljinu ne remeti nastavni proces. Dalje, od 11. svibnja 2020. godine visoka učilišta dužna su, u okviru specifičnosti svakog pojedinog visokog učilišta i u skladu sa svojim mogućnostima, omogućiti održavanje laboratorijskih, umjetničkih i kliničkih vježbi te praktični rad u malim grupama u visokom obrazovanju. Ukoliko je potrebno, treba prilagoditi raspored nastave s obzirom na dio koji se odnosi na izvođenje laboratorijskih, umjetničkih i kliničkih vježbi i praktični rad u manjim grupama. Redovita nastava se nastavlja izvoditi na daljinu do ispunjenja satnice predviđene izvedbenim planom i programom za ovu akademsku godinu. Prilikom organizacije dijelova nastave ili ispita koji se ne mogu provesti na daljinu nužno je osiguravanje svih preventivnih zaštitnih mjera te pridržavanje Preporuka za preddiplomsku, diplomsku i poslijediplomsku nastavu na sveučilištima s obzirom na epidemiju COVID-19 i Preporuka za preddiplomsku, diplomsku i poslijediplomsku nastavu na visokim učilištima (sveučilišta, veleučilišta i visoke škole) s obzirom na epidemiju Covid-19 koje je izdao Hrvatski zavod za javno zdravstvo. Također, ukoliko se praksa obavlja izvan visokog učilišta na čelniku je da procjeni je li moguća i gdje je moguća praksa, pri čemu treba voditi brigu da su osigurani epidemiološki uvjeti za sigurnost studenata.



Ovom prilikom podsjećamo da je Ministarstvo izdalo Upute za vrednovanje i ocjenjivanje tijekom nastave na daljinu namijenjene školama, ali uz manje prilagodbe, primjenjive i na visoko obrazovanje. Ovim putem pozivamo visoka učilišta da iste koriste tijekom održavanja nastave na daljinu vodeći pritom računa da se ne narušava kvaliteta u visokom obrazovanju pri čemu poseban naglasak stavljamo na osiguravanje kontroliranih uvjeta vrednovanja svih relevantnih činjenica o postignućima studenata tijekom praćenja, provjeravanja i ispitivanja njihovih znanja, vještina, sposobnosti i primjene stečenih znanja.

Također, molimo visoka učilišta da upoznaju studente s disciplinskim mjerama i sankcijama koje će se pokrenuti protiv studenata ukoliko se utvrdi da je došlo do kršenja uvjeta polaganja on-line kolokvija i/ili ispita s posebnim naglaskom na mjere koje će se primjenjivati ukoliko se utvrdi da student nije osobno pristupio rješavanju on-line kolokvija ili ispita.

Dalje, ističemo kako je u ovim izvanrednim okolnostima iznimno važna kontinuirana i izravna komunikacija studenata i nastavnika te dostupnost materijala nužnih za uspješno stjecanje propisanih ishoda učenja. Kako bi se studentima olakšalo studiranje u ovim izazovnim uvjetima pojedina sveučilišta u Europskoj uniji objavila su video upute za oblike nastave koji zahtijevaju izravan kontakt sa studentima u skladu s odgovarajućim epidemiološkim mjerama. Ovakav oblik komunikacije sa studentima smatramo primjerom dobre prakse te potičemo i visoka učilišta u Republici Hrvatskoj da i dalje ostanu u kontaktu sa studentima te da sve informacije vezane za izvođenje nastave, polaganje ispita i potrebne literature pravodobno javno objave na mrežnim stranicama visokog učilišta na vidljivom mjestu.

Također, važno je i da se studentima daju na raspolaganje i knjižnice, po potrebi i informatičke učionice te im se, u skladu s mogućnostima pojedinog visokog učilišta, omogući pristup nužnoj informatičkoj opremi te ostalim pratećim službama, uvijek vodeći računa o epidemiološkim uvjetima i mogućnostima ustanove.

Uvažavajući sveučilišnu autonomiju i akademsku samoupravu, ali i odgovornost akademske zajednice prema društvenoj zajednici u kojoj djeluje apeliramo na sva visoka učilišta u Republici Hrvatskoj da u što je moguće većoj mjeri prilagode izvođenje nastave i polaganje ispita novonastaloj situaciji vodeći pritom računa o specifičnim potrebama svih studenata, poput npr. studenata koji imaju prebivalište izvan mjesta stanovanja, a koji su otkazali stanove radi neizvjesnosti mogućeg povratka na visoka učilišta, a sada bi trebali dolaziti na vježbe ili ispite kao i studenata koji su obavezni provesti samoizolaciju prilikom dolaska u Republiku Hrvatsku.

Što se tiče samog rada visokih učilišta, predlažemo da čelnici samostalno odrede organizaciju rada ponovno vodeći računa da su osigurani epidemiološki uvjeti. S obzirom na to da se nastava i dalje održava na daljinu, ukoliko je nekome praktičnije nastavu pripremati od kuće može ju na takav način i dalje izvoditi ali u dogovoru s čelnikom, međutim ako želi isto raditi radi boljih uvjeta u okviru visokog učilišta, to mu treba omogućiti. Nadalje, vezano za zapošljavanje i Odluku Vlade Republike Hrvatske o ograničavanju korištenja sredstava predviđenih Državnim proračunom Republike Hrvatske i financijskim planovima izvanproračunskih korisnika državnog proračuna za 2020. godinu („Narodne novine“, br. 41/20), napominjemo kako je na snazi zabrana zapošljavanja stoga se apelira na visoka učilišta da se šalju isključivo nužna zapošljavanja za koja su osigurana sredstva u državnom proračunu odnosno za koje nije potrebno osiguravati dodatna sredstva u Državnom proračunu.



Zaključno, želimo još jednom podsjetiti o potrebi redovitog izvještavanja ovog Ministarstva na e-mail adresu: visokoobrazovanje@mzo.hr o svim poduzetim aktivnostima visokih učilišta vezanim za provođenje nastave na daljinu dok traje obustava nastave u klasičnom obliku.

S poštovanjem,

